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РЕФЕРАТ 

Важливою проблемою сучасної ветеринарної медицини є дослідження 

природно вогнищевих інфекцій, участі ссавців у циркуляції збудників у 

стійких, тривало функціонуючих природних вогнищах . Не менш важливим є  

з’ясування ролі диких і свійських ссавців у передачі збудників 

антропозоонозів до популяції людини та формуванні вогнищ захворювань, 

виникнення яких несе загрозу для здоров’я і життя людей . Актуальність цієї 

теми у тому, що у теперішній час у містах і селищах склалася непроста 

ситуація з бродячими тваринами — собаками і котами, чисельність яких 

досягає високих відміток. Зростання кількості бродячих тварин провокує 

зростання кількості вогнищ антропозоонозів у населених пунктах та їхніх 

околицях. 

Антропозоонози — хвороби, нерідко небезпечні, якими людина 

заражається від тварин. Однією з таких смертельно небезпечних хвороб є сказ 

(гідрофобія). Це гостре інфекційне захворювання з формуванням природних 

вогнищ, вірусної етіології, з раневим механізмом передачі, при якому 

уражається ЦНС і яке завжди закінчується летально . Інфекція є однією з 

найбільш поширених у світі , у тому числі на теренах Полтавщини. Формує 

стабільні постійно діючі вогнища по всій території області. Найбільша 

кількість реєстрацій відноситься до диких хижих ссавців, а з свійських тварин 

— до собак і котів [8,38]. 

Полтавська область наприкінці тисячоліття, що минуло, займала ІІ місце 

на Україні за поширенням сказу. Кількість хворих тварин та неблагополучних 

пунктів зі сказу у межах області перевищувала середні показники по країні у 

3,5 рази. На початку нового тисячоліття тенденція посилювалася. Кількість 

хворих на сказ  в області перевищувала середні показники по інших областях 

вже у 7,7 разів. 

У зв’язку з такою напруженою ситуацією зі сказу Полтавська область 

увійшла однією з перших до зони проведення пероральної вакцинації дикої 



фауни проти сказу. Це дещо покращило ситуацію зі сказу. Впродовж 5 років 

здійснення кампанії вже намітилися деякі позитивні зрушення. Але тепер 

акцент в антирабічних заходах необхідно змістити у напрямку профілактики 

сказу міського типу. Адже за останнє десятиріччя частка собак і особливо 

кішок у загальній захворюваності на сказ в області становила близько 36% [2]. 

Для вирішення поставленої мети було встановлено наступні завдання:  

1) Вивчити епізоотологічні дані щодо сказу м’ясоїдних тварин у 

Полтавській області.   

2) Навести аналіз заходів щодо боротьби і профілактики сказу на 

території області. 

3) Проаналізувати ефективність здійснених протиепізоотичних 

заходів по ліквідації вогнищ сказу як міського, так і лісового типів та 

запропонувати шляхи її підвищення. 

 


